Резолюция

 Форума приемных семей Самарской области «Крепкая семья»
31 мая - 1 июня 2017 года
г.о.Самара  - г.о.Тольятти

Организаторы Форума:
Благотворительный фонд «Радость», общественная организация приемных семей Самарской области,  ВПП «Единая Россия» при поддержке министерства социально-демографической и семейной  политики Самарской области Самарской Губернской Думы, администрации г.о.Самара, администрации г.о.Тольятти.
  
 В пленарном заседании приняли участие более 150 человек – представители приемных семей, общественных организаций приемных семей, муниципальных органов опеки и попечительства, министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области, министерства здравоохранения Самарской области, министерства образования и науки Самарской области.
Участники Форума отмечают:

Заинтересованность органов государственной власти в укреплении института приемной семьи в Самарской области. Значимую поддержку органами исполнительной власти Самарской области  и органами местного самоуправления социально-ориентированных некоммерческих организаций занимающихся  социальной поддержкой семей и детей, находящихся  в трудной жизненной ситуации. Усиление консолидации ресурсов государства и социально ориентированных НКО, что позволяет повысить доступность, качество и эффективность социальных услуг, обеспечить единые требования.

Вместе с тем, участники Форума подчеркивают важность сохранения для ребенка полноценной семьи, гармоничных родительско-детских отношений и положительного морально-психологического климата каждой семьи. Подтверждают необходимость использования приемными семьями всех мер социальной поддержки предусмотренной государством.

Считают, что в работе по улучшению положения приемных семей следует объединить усилия самих семей, общественных организаций, бизнеса и органов власти всех уровней.

Участники Форума предлагают:

Органам исполнительной власти:

- Определить на региональном уровне механизмы участия некоммерческого сектора в развитии системы услуг для детей и семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, приоритеты региона в оказании поддержки социально ориентированным НКО.
Самарской Губернской Думе:

- В закон «О социальной помощи в Самарской области» внести отдельной строкой в качестве получателей средств по социальному контракту категорию многодетных приемных семей независимо от их дохода.
- Внести предложение в действующее законодательство о возврате  индексации пенсий для приёмных родителей – пенсионеров.

- Разработать механизм льготного кредитования приобретения транспорта многодетными приемными семьями.
Министерству Социально-демографического развития и семейной политики Самарской области:

-  Рассмотреть вопрос о создании системы «Профессиональных гостевых семей» для обеспечения отпуска приемным родителям. 

-  Определять средства на содержание ребенка в соответствии с возрастом: до 7лет, с 7 до 12 и с 12 до 18 лет. Причем при поступлении ребенка в школу необходимо выделить средства на новую мебель, постель, учебный стол, стул и т.д. (ребенок растет)

- Ввести в практику региона предоставление возможности отдыха в одном оздоровительном центре одновременно всех детей из многодетной или приёмной семьи вместе с законным представителем. 

- Рассмотреть возможность выделения семье, в которой воспитывается ребёнок – инвалид, вместо путевки в санаторий сертификат, чтобы родители имели возможность приобретения путевок в тот же санаторий за свой счет другим детям.
-  Уравнять в праве на отдых в детском оздоровительном центре детей, воспитывающихся в детских домах (могут отдыхать летом 3 смены) и детей воспитывающихся в замещающих семьях (отдыхают по льготным путевкам летом – 1 смену и зимой – 1 смену).
- Изыскать средства для оплаты питания законному представителю ребёнка-сироты в период нахождения его на стационарном лечении; 

- Ввести в обязательную практику интернатных учреждений работу по психологической подготовке детей-сирот к новым условиям жизни при передаче их в приёмные семьи;
- Для детей сирот, не получающих пенсию по потере кормильца и не имеющих стартового личного капитала при выпуске из приёмной семьи, необходимо предусмотреть подъёмные средства для приобретения мебели, домашней техники, необходимой для жизни. В таком случае они будут в равных условиях с детьми с накопленной пенсией;

- Увеличить финансирование на транспортные услуги детям-инвалидам и онкологическим больным.

- Упростить помещение детей с девиантным поведением в кризисный стационар для коррекции поведения.

- Организовать возможность использования транспортных средств для перевозки приемных семей с детьми, особенно многодетных из муниципальных образований для участия в мероприятиях в том числе в областном центре (например, закрепить их за имеющимся транспортом в СРЦ). 

Министерству науки и образования

-  Рассмотреть возможность бесплатного посещения детей-сирот из приемных семей детских садов.

-   Предусмотреть бесплатную выдачу детям-сиротам учебников.

- Обязать учебные заведения выдавать первую стипендию детям-сиротам в начале сентября.

-  Организовать дополнительные занятия с учителями (репетиторство) по запросу для детей, воспитывающихся в замещающих семьях.

Министерству здравоохранения

- Определить дни для диспансеризации детей из замещающих семей, особенно в сельской местности. Ввести в практику прием детей из приемных семей узкими специалистами в первоочередном порядке. 

- Организовать прохождение медкомиссии приемных родителей при образовании семьи  бесплатно. 

Приемным родителям:
- Использовать в полной мере имеющийся ресурс социальной поддержки приемной семьи по месту жительства (в органах опеки и попечительства, центрах «Семья»).
Общественной организации приемных семей Самарской области: 

-  Инициировать создание в муниципальных образованиях отделений 

общественной организации приемных семей Самарской области, клубов приемных родителей по месту жительства и принимать активное участие в их работе, чтобы более продуктивно и профессионально решать свои проблемы и вопросы.

- Принимать активное участие в жизни своего города или района, используя творческий потенциал приемной семьи. 

- Продолжать развивать деятельность по семейному устройству детей, в отношении которых кровную семью сохранить не удалось.

